
第４回 江南市新体育館建設検討委員会（専門部会）に関する議事録 
 
●日 時  平成２５年１１月２６日（火） 午後１時～午後５時 
●場 所  江南市民体育会館 ２階 第１会議室 
●出席者  出席委員 9 名 
       水野 勲   （江南市体育協会理事長） ※副委員長 
       脇坂 康彦  （江南市体育協会常任理事） 
       石井 雅彦  （江南市体育協会常任理事） 

駒田 庸   （江南市スポーツ推進委員会会長） 
河合 正猛  （江南市スポーツ少年団本部長） 
髙橋 政稔  （名城大学教授） ※委員長 
安部 由紀子 （一般公募者） 
松岡 英子  （一般公募者） 
鈴木 慎也  （江南市教育部長） 
 

      欠席委員 5 名 
       山田 金重  （江南市体育協会理事） 

畑中 まゆみ （古知野北小学校長） 
鈴木 浩樹  （一般公募者） 
石井 悦雄  （江南市教育長） 
滝  正直  （江南市経営企画部長） 

 
■体育施設視察（北名古屋市健康ドーム） 
  ・建設経緯、施設の内容、利用状況など 
 
■委員長あいさつ 
 
■議事 
１．議題 

事務局 
 

（第３回検討委員会の議事録の確認） 
※その他、意見もなく、議事録の内容について了承。 
 今後、市ホームページに掲載していきます。 

 
委員長 では、議題（１）体育施設視察についてです。 

 先ほど、北名古屋市健康ドームに視察に行ってきましたが、何

かご意見があればお願いいたします。 

委員 音響設備について、健康ドームでは建物の形状の影響によりか

なりハウリングするとのことでしたので、新体育館ではぜひ考慮

して欲しい。 
 

委員 軽運動室では音楽を使用したダンスなどが行われる場合があ

り、隣接する研修室との関係で音や振動といった問題があるとの

ことでしたので、隣接する場合は防音設備を考える必要がありま

す。 
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委員 競技場としての側面を重視すると、施設の使い勝手においては

もう少し検討する必要があると思います。 
 

委員 競技大会の開催を考えますと、アリーナと器具庫、本部席や控

え室など利用者にとって使いやすいレイアウトにする必要があり

ます。 
 

委員長 談話室などには自動販売機などがありましたが、利用される方

がホッとするような空間についてもう少し考えていく必要がある

と感じました。 
 

委員長 それでは、（２）新体育館検討のためのワークショップ開催結果

について、事務局説明をお願いします。 
 

事務局 新体育館検討のためのワークショップにつきましては、10 月 19
日（土）にこの江南市民体育会館大会議室において開催しました。 
参加者は、各種スポーツ団体関係者から 12 名、一般公募 5 名のあ

わせて 17 名です。アリーナ、個人利用、共用・会議室等、仲間増

やしという４つのグループを作り、途中で何度かのグループ変更

を行いながら、参加者には各テーマに分かれて自由な意見交換を

行っていただきました。 
 感想としまして、「他のスポーツ団体の意見やそれぞれの立場の

意見を聞くことができて良かった。」、「よりよい体育館建設に期待

している。」、「要望どおりの施設を造る予算があるのかどうか不安

である。」、「もう少し若い人の意見を積極的に聞きたかった。」な

どございました。 
 ※資料２説明 

 
委員長 

 
何かご質問やご意見はありませんか。 

 
副委員長  このワークショップは、このあとも開催する予定はありますか。 

 
事務局  ワークショップとしましては、今回の１回のみの予定です。こ

れまでも施設利用実態調査など各種調査を行っておりますし、今

後、基本計画書についてもパブリック・コメントなども行ってい

く予定ですので、ワークショップとしての開催は考えておりませ

ん。 
 

委員  レストランなどを併設して欲しいといった意見も掲載されてい

ますが、このような意見は結構ありましたか。 
 

事務局  ワークショップの中では、食事をすることができるレストラン

やコンビニといった売店の設置を希望される方は、何人かお見え

になりました。 
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委員 先日ある体育施設に行ったときに、電子レンジとゴミ箱が置い

てあるだけで、様々なレトルト食品を販売しており、それを購入

して自分で温める形式のものがありました。その場所に飲み物の

自動販売機でも設置すれば、手軽に軽食も取れるし、休憩もでき

るなど十分であると思いました。 
 

委員 喫茶店やコンビニを設置するという議論の前に、自動販売機コ

ーナーのすぐそばにテーブルとイスを置いて、そこで飲み物を持

ちながらちょっとした話ができるスペースが必要だと思います。 
 

委員 売店でもいいと思います。他の施設では、いろいろなものを販

売している売店があります。 
 

委員 売店だと人を置かないといけないので、売り上げが相当ないと

難しいと思います。その点、自動販売機はそんなに経費がかから

ないのでいいと思います。 
 

委員 今日の施設先でも、談話室はもう少し広めのスペースでいろい

ろなものが置いてあるとよいと思いました。 
 

委員  このワークショップで出た意見は、何人の方が言ったのか、意

見の重み的なものを集約することはできませんか。 
 

事務局 参加者も 17 人とそれほど多くもなく、またお一人ずつ意見を伺

ったわけでもなく、グループ形式で意見交換を行っていますので

そうした集約をすることはできないです。 
また、このワークショップの性格上、ここで出た意見が必ず基

本計画に反映されるというものではありません。ただ、スポーツ

をする人・しない人など様々な立場でいろいろな意見を出してい

ただいておりますので、この検討委員会で出てくる意見や議題の

中で委員の皆さんの考え方の参考にしていただきたいと考えてお

ります。 
 

委員長 それでは、議題（３）新体育館基本計画に係る基本テーマ、整

備方針及び施設計画（案）について、事務局説明をお願いします。 
 

事務局 それでは、説明をさせていただきます。こちらは、前回の会議

の際にも基本テーマ、整備方針などを示させていただきました。

今回、お示しさせていただくものも特に大きな変更などはござい

ません。 
 
 基本テーマ：「誰もが気軽に健康づくりを楽しめるにぎわいと交

流のスポーツプラザ」 
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 整備方針： 
 ①「するスポーツ」に対応できる体育館 
 ②「見せるスポーツ」に対応できる体育館 
 ③「見るスポーツ」に対応できる体育館 
 ④「ささえるスポーツ」に対応できる体育館 

 ⑤ 一人でも利用でき、仲間づくりの機会が得られる体育館 

 ⑥ 市民の誰もが訪れやすく、江南市の新たなシンボルとなる

体育館 

 ⑦ 人と地球環境にやさしい体育館 

⑧ 災害時の活動拠点施設としての体育館 

 
 その他：新体育館に必要となる施設や機能など 
 以上について説明。 
 

委員長 それでは、何かご意見やご質問はありませんか。 

副委員長 今の予定では、現在の市営グランドに新体育館の建物の上部が

少しはみ出してくるということでしたが、ご承知のとおり現状に

おいてもグランドの外野部分は変則的な形状をしており、さらに

建物部分が出てくるということはグランドが狭くなってしまうこ

とになるので、ぜひ考慮していただきたい。 
 

事務局 お示しさせていただいたものは、あくまで配置のイメージ図で

あり決定事項ではありません。これからいろいろと議論していく

中で変わっていくものであります。 
 

委員 新体育館の建設場所は、現行市民プールの場所に建てることに

なっています。建設の考え方として、１つは現在の競技場を含む

体育施設もあわせて解体した後に建設に入るということです。当

然、体育館を使用できなる期間がでてきますが、そうすれば建設

場所をもう少し南側にずらすことができますので、グランドには

影響がでないことになります。もう１つは、メインアリーナなど

の面積を小さくすることになりますが、やはり新たな体育館を作

る以上、一定面積を確保する必要がありますので小さくすること

は困難であると考えています。したがって、メインアリーナの周

辺にあわせて作る予定であるランニングコースや観覧席などを小

さくするということも考えられます。 
 

委員 グランドにはみ出すことになる部分は、ランニングコースや観

覧席にかかる部分ということですか。 
 

事務局 メインアリーナの周辺にランニングコースや観覧席の設置を考

えておりますので、その部分となります。 
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委員 議会におきましても、この新体育館の建設の動向は非常に気に

されていらっしゃいます。本日の専門部会での議論も踏まえまし

て、12 月の厚生文教委員協議会において、これまでの検討事項や

基本テーマや整備方針などを中間報告として、ご説明していく予

定であります。 
 

委員 グランドの問題は、いろいろとありますが今すぐ結論が出せる

ものでもありませんので、とりあえず中間報告ではこのままの状

況で説明をさせていただいてもよろしいでしょうか。 
 

副委員長 実際建設に入れば、当然市営グランドに建設資機材などが入る

ことになりグランドも一定期間使用できなくなることになりま

す。そうしたことにも協力していかなければならないと思ってい

ますので、あくまでも現時点での案であるということであれば結

構です。 
 

委員長 その他、ご意見はよろしいでしょうか。 
それでは、その他について、事務局何かありますか。 
 

事務局 次回第５回開催の日程を確認。 
《第４回江南市新体育館建設検討委員会（専門部会）終了》 
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